

Государственное бюджетное учреждение
дополнительного профессионального образования
Самарской области «Центр специального образования»

ПРИНЯТО

Решением Совета ЦСО
Протокол
от _____ № _____

УТВЕРЖДАЮ

Директор ГБУ ДПО СО
«Центра специального образования»

И.В. Архангельская
« ____ » _____ 20__ г.

Отчет

о проведении VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля

#ЛюдиКакЛюди в Самарской области 2024 году

Самара, 2024

В соответствии с государственным заданием министерства образования и науки Самарской области на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственному бюджетному учреждению дополнительного профессионального образования Самарской области «Центр специального образования» (далее - ГБУ ДПО СО «Центр специального образования») на 2024 год, утвержденным приказом министерства образования и науки Самарской области в период с 26.03.2024 по 06.04.2024 был организован и проведен VIII Всероссийский инклюзивный фестиваль #ЛюдиКакЛюди в Самарской области (далее – Фестиваль).

Региональной площадкой от Самарской области выступило государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Центр специального образования» (далее - ГБУ ДПО СО «Центр специального образования»), Региональный ресурсный центр Самарской области по организации комплексного сопровождения детей с РАС.

Для определения порядка организации и проведения Фестиваля было разработано информационное письмо, распространенное среди органов исполнительной власти (министерство образования, министерство здравоохранения, министерство культуры, министерство спорта, министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области), региональные общественные организации, благотворительные фонды, родительские организации, а также в образовательные организации.

Для регистрации заявок на сайте ГБУ ДПО СО «Центр специального образования» http://csoso.ru/?page_id=3811 размещена ссылка на форму заявки.

Фестиваль дал возможность сотням государственных и общественных организаций, оказывающим помощь детям и взрослым с аутизмом, информировать общество об аутизме, о том, как живут люди с таким диагнозом, как можно им помочь и как поддержать включение детей и взрослых с РАС в обычную жизнь. Семьи, в которых проживают люди с

аутизмом, получили возможность узнать о деятельности самых различных организаций, возможностях получения помощи, которую эти организации могут оказать.

На площадках фестиваля транслировались лучшие практики поддержки людей с аутизмом и их семей, проходили профессиональные дискуссии с участием ведущих российских экспертов, мастер-классы и другие мероприятия.

Мероприятия площадок Фестиваля организованы самостоятельно на базе подведомственного учреждения и на базе ГБУ ДПО СО «Центр специального образования».

Форматы проведения мероприятий:

творческие мастер-классы для детей, родителей и специалистов;

выставки художественных работ;

спортивные активности;

лекции, консультации, тренинги специалистов для всех заинтересованных;

адаптированные экскурсии (в музее, библиотеке и др.);

кинопоказы;

вебинары, семинары, круглые столы, дискуссии, интервью, презентации деятельности и другие форматы.

концертная программа с участием детских и профессиональных коллективов и другие.

В электронного журнала «Воспитание и обучение детей с особыми образовательными потребностями в Самарском регионе» размещены статьи по соответствующей теме http://csoso.ru/?page_id=2390.

Рекомендованная символика



26 марта 2024 года

Самарская областная библиотека для молодежи

Инклюзивная встреча в рамках проекта «Читающая семья»

2 апреля Самарская областная библиотека провела инклюзивную семейную встречу «Загадки клоуна», в которой приняли дети и молодежь с ментальными нарушениями. Для гостей библиотеки была подготовлена развлекательная и познавательная программа, они играли в подвижные и настольные игры со специально приглашенными артистами, отгадывали загадки о цирке и животных, которые там выступают. Взаимодействие людей с особенностями и без в рамках совместной культурной деятельности – одна из задач инклюзивной творческой лаборатории, которая действует на территории Самарской областной библиотеки для молодежи. Праздник, состоявшийся 2 апреля - во Всемирный день осведомленности об аутизме, прошел в поддержку VIII Всероссийского Инклюзивного Фестиваля #ЛюдиКакЛюди.

#собм #читающиесемьи #ЛюдиКакЛюди

СЕМЕЙНАЯ ВСТРЕЧА "ЗАГАДКИ КЛОУНА"

В САМАРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

викторина и художественный мастер-класс
для детей и их родителей



26 МАРТА 15:00 ПР. ЛЕНИНА, 14
ВХОД СВОБОДНЫЙ

Ссылка https://vk.com/bookcity?w=wall-26729695_30459

29.03.2024

Сызранский филиал ГБОУ «Школа-интернат № 2 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья г.о. Жигулёвск» Детско-родительское мероприятие «Шаг навстречу»

29 марта 2024 года родители и обучающиеся с расстройствами аутистического спектра Сызранского филиала ГБОУ «Школа-интернат № 2 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья г.о. Жигулёвск» стали участниками VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди в рамках Всероссийской недели распространения информации об аутизме.

С целью формирования активного взаимодействия детей с РАС в очном формате прошло детско-родительское мероприятие «Шаг навстречу».

Для ребят это возможность ощутить поддержку родителей и сверстников, радость от совместного достижения цели, увидеть свой творческий потенциал, почувствовать преимущества командной работы. Для родителей информационная и психологическая поддержка, повышение компетентности в вопросах обучения и воспитания детей с РАС. От лица всех педагогов школы, заместитель директора по УВР Елена Васильевна Панюхина выразила уважение родителям особых детей, преклонение перед их терпением и мужеством.

Увлекательное мероприятие началось с приветствия ростовой куклы «Зайчишка» вовлекающей ребят в задания квест - игры «Дружба». Собрать части пазла и составить слово «ДРУЖБА» предстояло командам ребят с их наставниками.

Занимательно было поставить две ладошки одновременно по образцу в пальчиковой игре «Нейроладошки», весело и радостно пролезть по «Тоннелю», проявить самостоятельность и инициативу, создавая домики из мягких модулей по заданному образцу.

Несмотря на относительно высокий уровень шума в зале, дети, не замечая его, полностью погружались в деятельность, - в то время как родители

с радостью за ними наблюдали. Тех, кто устал от шума, ждали в «Башне тишины»: в этой зоне работал психолог, который помогал ребятам снять эмоциональное напряжение для укрепления их психологического здоровья.

Завершилась квест-игра совместной ритмической игрой в кругу. Все ребята получили призы от школы.

Родители (законные представители) получили ответы на вопросы:

- Почему так важны навыки игры и реальный опыт общения детей с РАС с другими людьми.

- Что лежит в основе успешной игры с ребенком с РАС.

- Как самостоятельно придумать игры для занятий дома.

Родители отметили невероятно доброжелательную атмосферу мероприятия, любовь в глазах педагогов, готовых дарить улыбки идущим навстречу детям и сопровождающим их взрослым.

С целью повышения уровня информированности жителей микрорайона школы, ребята-волонтеры на улицах, остановках, около магазинов вручили прохожим буклеты-памятки о правилах поведения и коммуникации с людьми с РАС «Не отвергайте людей с аутизмом! Примите их непохожесть! Дайте им шанс на полноценную жизнь!»

Ссылки о размещенном в соцсетях мероприятии:

<http://gscou2.cuso-edu.ru/news/2171/>

https://vk.com/wall-209430842_58

https://vk.com/wall-218226802_159

<https://ok.ru/group/65097336619048/topic/156415362341672>

<https://ok.ru/group/65097336619048/topic/156417607998248>

<https://ok.ru/group/65097336619048/topic/156424484494120>

Газета «Волжские Вести» № 24 от 2 апреля 2024

Счастливы вместе дети и родители

КУЛТ
ГОД СЕМЬИ

Ирина ПРАВДИНА

Сегодня, 2 апреля, отмечается Всемирный день распространения информации об аутизме. К сожалению, этому заболеванию подвержено немало детей. Так, в Сыктывкарском филиале школы-интерната № 2 г. о. Жигулек обучаются 50 ребят с расстройством аутистического спектра.

Представьте ситуацию. Магазин, в котором много покупателей. В том числе - с детьми. Вдруг один ребенок начинает странно себя вести. Родители пытаются его успокоить, но у них это плохо получается.

Как поступят в таком случае окружающие? Не сомневайтесь, они начнут давать советы маме и папе. А то и возмущенно критиковать их. Мам, куда смотришь? Почему так плохо воспитали свое чадо?

Между тем все может обстоять совсем по-другому. Дело в том, что подобное поведение ребенка свойственно аутисту. Это особенные детки. У них иное восприятие мира. И когда им плохо, они сообщают это на своем языке, - объясняет заместитель директора по учебно-воспитательной работе упомянутого образовательного учреждения Елена Панохина.

Моя собеседница добавляет: дескать, бывает мнение, что такие ребяташки



ФОТО ИРИНЫ ПРАВДИНОЙ

рождаются в неблагополучных семьях. Потому что их родители испытывают порой испорченное отношение к себе со стороны общества. Это глубокое заблуждение. Ребенок с названием ограничения возможностей

может появиться на свет и в крепкой, здоровой семье.

Наша задача - развивать социальные навыки таких детей. Приучать их адекватно выражать свои эмоции, соблюдать общепринятые правила. То есть включить в

активное взаимодействие с окружающим миром. И, конечно, помочь родителям аутистов наладить с ребятами правильный контакт, - говорит Елена Панохина.

С этой целью проводятся различные мероприятия. Так, 29 марта воспитанники школы стали участниками игры «Шаг навстречу», включенной в программу VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля «ЛюдиКакЛюди», площадкой которого от Самарской области выступает Региональный ресурсный центр по организации комплексного сопровождения детей с расстройством аутистического спектра.

Как это выглядело? Очень занимательно! Сначала ребяташки сплясали веселый танец с Зайчишкой - большой ростовой куклой. Затем приступили к выполнению заданий квеста. Например, быстро строили домик из мягких кубиков. Или ловко предопределили тоннель. Самый важный момент: все это делалось при поддержке родителей. И, разумеется, под контролем педагогов.

Наблюдаю за происходящим. Дети разругались. Бегают, прыгают, смеются. Родители смеются, и на их лицах расцветают улыбки.

Знакомлюсь с Татьяной М., мамой десятилетнего Ваня.

- Я не могу повести сына

на какое-то общегородское детское мероприятие, а ведь ему так хочется! И чтобы мама была рядом. Поэтому такие игры здорово выручают. Спасибо педагогам. Блажу сейчас на Ваню и вижу, какой он счастливый. Значит, я счастлива вдвойне, - говорит Татьяна.

- Я тоже очень благодарна педагогам школы, - вступает в разговор Екатерина Б. - Моя дочка Кристина многому здесь научилась. А такие мероприятия, как сегодня, это нечто выдающееся! Подобные совместные игры нужны не только детям, но и нам, родителям. Мне, например, они помогли лучше понять своего ребенка. Словом, принесли огромную пользу.

О педагогах. Знаете, кого они мне напомнили? Добрых птиц с распахнутыми крыльями. Готовых в любой момент подхватить своих птенцов, прийти им на помощь. Завершая мероприятие, руководитель филиала школы-интерната Ольга ПANOХИНА поблагодарила родителей за их терпение и мужество. Поворачивая она также добрые слова и в адрес коллег. Безграничная любовь к детям - вот что свойственно прежде всего представителям профессии учителя. Это видно сразу. Наверное, потому-то автору данных строк приятно было наблюдать не только за детками (такими веселыми во время игры!), но и педагогами.

31.03.2024 – 06.04.2024

ГБОУ школа-интернат «Преодоление» г.о. Самара

Инклюзивная неделя «Зажги синим!»

С 31.03.2024 по 6.04.20024 на базе школы –интерната «Преодоление» г.о Самара проводилась неделя, посвященная международной акции «Зажги синим».

В рамках акции педагоги, обучающиеся и родители приняли участие в цикле мероприятий, направленных на распространение информации о проблемах людей, страдающих расстройствами аутистического спектра.

Мероприятия включали в себя: творческие мастерские, выставку рисунков обучающийся, создание информационного стенда, распространение буклетов о проблемах РАС, а также показ видео - ролика, снятого педагогами коррекционного блока школы- интерната.

31.04.2024 Неделя открылась онлайн-линейкой в социальной сети «ВКонтакте», где была представлена информация об акции и о предстоящих мероприятиях.

https://vk.com/wall-43271119_9742

01.04.2024 стал урок в технике арт-терапии для 2-х классов «Мир в синем цвете». Ребята познакомились с символом Международного дня распространения информации об аутизме. Каждый подготовил рисунок и раскрасил его в синих тонах.

https://vk.com/wall-43271119_9745

02.04.2024 для обучающихся и их родителей, были проведены открытые мероприятия, посвященные «Всемирному дню распространения информации о проблеме аутизма:

1) для младших школьников (просмотр видеороликов, беседа об особенностях развития и обучения людей с РАС, интервью с обучающимися с РАС и их родителями)

2) для обучающихся основной школы (беседа об особенностях развития и обучения людей с РАС, интервью с обучающимися с РАС и их родителями, просмотр короткометражного художественного фильма).

https://vk.com/wall-43271119_9748

03.04.2024 в школе-интернате «Преодоление» прошли творческие мастерские:

- «Дерево дружбы» (1-4 классов).
- «Сердечко в технике оригами» (5-7 классов).

«Дерево дружбы» - это коллективная работа, выполненная обучающимися в виде аппликации из ладошек синего цвета.

Макет «Дерево дружбы», «Сердечки в технике оригами» были размещены в фойе школы для изучения и осознания участниками акции ценности дружбы. Вместе с обучающимися был придуман девиз акции: «Относись к другому так, как ты хотел бы, чтобы относились к тебе».

https://vk.com/wall-43271119_9752

04.04.2024 в школе-интернате «Преодоление» был оформлен стенд, на котором были размещены материалы с информацией об аутизме и международной акции «Зажги синим».

Стенд был украшен рисунками обучающихся вторых классов «Мой мир, как я его вижу» выполненными красками синего цвета, сердечками в технике оригами и «деревом дружбы», созданным обучающимися первых классов.

https://vk.com/wall-43271119_9755

05.04.2024 в школе-интернате «Преодоление» было проведено интервью. В нем обучающиеся с РАС различного возраста (младшие классы, среднее звено, выпускники) отвечали на вопросы, касающиеся различных сторон их жизни: о том, чем им нравится заниматься в школе, какие у них есть любимые уроки, чем они любят заниматься в свободное время, о чём они мечтают.

С родителями обучающихся с РАС также было проведено интервью, в котором они поделились тем, какие трудности возникали и возникают у их

детей в плане коммуникации и адаптации к различным аспектам школьной и внешкольной жизни, какую работу они проводят (или проводили), чтобы преодолеть эти затруднения для адаптации детей к жизни, какие ещё остались затруднения и какие перспективы они видят для своего ребёнка после окончания учебного учреждения.

Результаты интервью были опубликованы в виде поста в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице школы-интерната.

https://vk.com/wall-43271119_9756

Завершением международной недели «Распространения информации об аутизме» 6 апреля стала подготовка и распространение информационных материалов «Что такое аутизм?»

Информационный буклет включал в себя следующие блоки:

1. Общая информация об аутизме и особенностях развития детей с РАС.
2. Рекомендации по общению и взаимодействию с людьми, имеющими расстройства аутистического спектра
3. Список книг и фильмов, позволяющих более подробно познакомиться с проблемой аутизма.

https://vk.com/wall-43271119_9757

Все проводимые мероприятия были направлены на нравственное и духовное развитие обучающихся, укрепление атмосферы дружбы, взаимопонимания и поддержки в детском коллективе, и формирование толерантного отношения к людям с РАС.

<https://cloud.mail.ru/public/KXiE/XNH2NJKZF>

01.04.2024

ГБОУ школа-интернат № 115 г.о. Самара

Конференция «Особенности обучения и воспитания детей с расстройствами аутистического спектра в образовательных учреждениях»

1.04.24 состоялась конференция «Особенности обучения и воспитания детей с расстройствами аутистического в образовательных учреждениях», проведенная в рамках всероссийского фестиваля ЛюдиКакЛюди на базе ГБОУ школы-интерната №115.

Присутствовало 50 человек, из коррекционных школ, детских садов, колледжа и реабилитационного центра «Здоровья».

Директор ГБУ ДПО СО «Центр специального образования» Архангельская И.В. рассказала о проекте ПФО «Ментальное здоровье» в Самарской области. О его особенностях и возможностях получения образования как для детей с РАС, так и для педагогов и специалистов обучающих их.

Выступающие на конференции поделились своими практическими наработками:

- как организовать обучающую среду для детей с РАС как в общем образовательной организации, так и на конкретных уроках по учебным предметам - чтение, математика, история;
- как провести внеурочные занятия, чтобы дети с РАС были вовлечены и получили социальный опыт как в стенах образовательного учреждения, так и за его пределами;
- как построить коррекционную работу с обучающимися с ТМНР.

<https://www.gscou115.ru/index.php/directror-2>

01.04.2024-04.2024

ГКУ СО «РЦДиПОВ «Жемчужина»

«Аутизм: мир один для всех»: мероприятия для детей с РАС и их родителей

С 31.03.2024г. по 06.04.2024г. в ГКУ СО «РЦДиПОВ «Жемчужина» в рамках Всероссийской недели распространения информации об аутизме, стартовал VIII Всероссийский инклюзивный фестиваль #ЛюдиКакЛюди.

В рамках всероссийской недели в учреждении прошел ряд мероприятий:

01.04.2024г. – 05.04.2024г. Выставка детских работ «Мир один на всех»

Цель – развитие творческих способностей детей через организацию выставочной деятельности.

02.04.2024г. Круглый стол с родителями детей с РАС «Шаг на встречу»

Цель – организация жизни и пространства ребенка с РАС дома.

02.04.2024г. Творческий мастер-класс для родителей «Краски весны»

Цель – оказание родителям детей с РАС комплексной помощи по развитию творческих способностей через нетрадиционные техники рисования под музыку.

04.04.2024г. Мастер-класс детей с РАС и их родителей «Играем вместе»

Цель – повысить компетентность родителей по развитию коммуникативных навыков у детей с РАС; дать практические советы по организации игровых занятий дома.

04.04.2024г. Консультация для родителей детей с РАС «Наша дружная семья»

Цель – показать важность совместного времяпрепровождения всех членов семьи.

01.04.2024г. – 05.04.2024г. Распространение буклета «Развитие навыков мелкой моторики у детей с РАС»

Цель – дать родителям советы по развитию мелкой моторики ребенка в домашних условиях.

https://vk.com/wall670265652_245

02.04.2024г. в ГКУСО «РЦДиПОВ «Жемчужина» в рамках Всероссийской недели распространения информации об аутизме, состоялся творческий мастер-класс для родителей с РАС, по нетрадиционному рисованию под музыку «Краски весны». Педагог дополнительного образования Аракчеева О.В. и музыкальный руководитель Галямова Г.Ш., вовлекли родителей в процесс творчества, под музыку Фридерика Шопена представили образ и прекрасные моменты пробуждения весенней природы. Родители с большим удовольствием рисовали, получили положительные эмоции, посвятили это время себе и отдохнули!

Также на базе центра состоялся круглый стол с родителями детей с РАС «Шаг на встречу» на тему: «Организация пространства ребенка с РАС». Социальный педагог Демичева Н.В. дала рекомендации родителям, как организовать и зонировать пространство, в котором живет ребенок. Как сделать мир вокруг ребенка как можно более понятным, интересным и безопасным.

https://vk.com/wall670265652_249

#ЛюдиКакЛюди – именно под таким девизом 04.04.2024г. в ГКУ СО «РЦД и ПОВ «Жемчужина» прошёл мастер – класс для родителей и детей «Играем вместе», приуроченный к Всероссийской неделе распространения информации об аутизме.

Воспитатели Хасьянова А.З., Китаева Н.В. и Гриценко Е.И. предоставили возможность на практике увидеть, как легко и непринуждённо можно играть со своим ребёнком, продемонстрировав насколько игра важна для развития внимания, памяти, логического мышления, творческих способностей.

Игры, представленные на мастер – классе, способствуют развитию у детей доверительных отношений с родителями, обеспечивают эмоциональный комфорт, интересную и содержательную жизнь дома.

Мероприятие прошло интересно, весело и эмоционально. Дети остались очень довольны, потому что играли со своими мамами вместе!

С целью, показать важность совместного времяпровождения всех членов семьи, учитель-дефектолог Зернаева С.В. провела консультацию для родителей детей с РАС на тему «Наша дружная семья». В ходе мероприятия родители ознакомились с рекомендациями, как развивать и восполнять потребность эмоционального общения через игротерапию, влияние игры на развитие личности ребенка, имеющего расстройства аутистического спектра. Родители получили практические рекомендации на какие зоны опираться, как создавать мотивирующую среду при обучении ребенка, в домашних условиях. В итоге все участники присоединились к международной акции «Зажги синим».

https://vk.com/wall670265652_251

02.04.2024

МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №188» г.о. Самара

Инклюзивный фестиваль «Мы вместе»

Фестиваль #ЛюдиКакЛюди представляет собой уникальное событие, направленное на привлечение внимания к вопросам, связанным с детьми расстройством аутистического спектра. Сегодня в нашем дошкольном учреждении в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля прошло мероприятие «Мы вместе».

Программа была очень насыщенной. Началось мероприятие с показа мультфильма «Дети дождя», созданного педагогами и детьми МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №188» г.о. Самара. Музыкальное приветствие воспитанниц группы компенсирующей направленности окунуло гостей в атмосферу весеннего праздника. Педагоги детского сада рассказали об опыте организации инклюзивного образования в условиях дошкольного учреждения, показали занятия с детьми, провели мастер классы, презентовали авторские пособия, организовали выставку методических и дидактических пособий.

Фестиваль стал площадкой для обмена опытом, поддержки и сотрудничества среди педагогов, работающих с детьми с РАС.

https://vk.com/public200807543?w=wall-200807543_1699

02.04.2024

МАОУ детский сад № 79 «Гусельки»

Семинар-практикум для родителей МАОУ «Использование конструктора LEGO education в работе с детьми с расстройствами аутистического спектра для развития технического творчества»

2 апреля 2024 года в городском округе Тольятти детский сад № 79 «Гусельки» приняли участие в VIII Всероссийском инклюзивном фестивале #ЛюдиКакЛюди. Педагоги 1 корпуса организовали и провели семинар – практикум для родителей, педагогов и учеников 35 гимназии на тему: «Использование конструктора LEGO education в работе с детьми с расстройствами аутистического спектра в рамках развития технического творчества».

В рамках данного мероприятия воспитателями Сухаревой Е.В. и Ивановой Е.В. была подготовлена выставка работ детей с расстройствами аутистического спектра, а также авторских методических пособий, разработанных педагогами. Учитель – дефектолог Гайдарова И.Ю. выступила на тему «Использование конструктора LEGO education в работе с детьми с расстройствами аутистического спектра в рамках развития технического творчества в соответствии с уровнем психофизического развития».

Практическая часть семинара была посвящена просмотру видеофрагментов индивидуальной образовательной деятельности с использованием LEGO education с детьми с РАС учителя – логопеда Харабаровской Д.С. Также в практической части семинара учитель – логопед Буякова И.Ю. провела мастер – класс «Предметное конструирование с детьми с РАС». Педагог – психолог рассказала о значении конструктора LEGO в развитии технического творчества детей с РАС».

<https://vk.com/maoydetsad79>

<http://detsad79tlt.ru/novosti/1477-lyudikaklyudi>

03.04.2024

СП Детский сад № 7 «Ягодка» ГБОУ СОШ № 3 г.о. Чапаевск

Практико-ориентированный семинар «Система коррекционной работы по развитию коммуникативных навыков у дошкольников с РАС»

На базе СП детский сад № 7 «Ягодка» в 10.00 местного времени 3 апреля 2024 года был организован и проведен практико – ориентированный семинар для педагогов и родителей воспитанников дошкольного возраста.

Тема семинара «Система коррекционной работы по развитию коммуникативных навыков у дошкольников с РАС.

Цель: Социализация детей с РАС вовлечение их в детский коллектив, через развитие способностей к выражению собственного «я» в процессе коммуникативной деятельности.

Задачи:

1. Формирование и развитие речи ребенка с РАС как средства общения и взаимодействия со взрослыми и сверстниками.
2. Обеспечение благоприятных условий для формирования и развития инициативы к активной самостоятельной коммуникативной деятельности у дошкольников с РАС.
3. Предоставление информации родителям (законным представителям) о коррекционных методах, технологий по работе с детьми, имеющими отклонения в развитии, в частности с детьми с РАС.
4. Обмен опытом работы по развитию коммуникативных навыков у дошкольников с РАС.

В мероприятии участвовали педагоги и специалисты из структурных подразделений детский сад № 7 «Ягодка», детский сад № 31 «Сказка», родители (законные представители), всего присутствовало 21 человек.

На семинаре специалисты и родители поделились опытом своей работы, приемами, методами, были представлены мастер-классы, технологии используемые для эффективного коррекционно - развивающего воздействия

на дошкольников с РАС их успешной социализации, через развитие коммуникативных навыков.

<https://chap.ds7yagodka.minobr63.ru/lyudi-kak-lyudi/>

<https://vk.com/club200746614>

03.04.2024-05.04.2024

ГБОУ СОШ "ОЦ" Южный город" пос. Придорожный

**Мастер-классы для педагогов и родителей ресурсной зоны ГБОУ СОШ
"ОЦ" Южный город" пос. Придорожный**

2 апреля ежегодно с 2008 года отмечается Всемирный день распространения информации о проблеме аутизма.

Аутизм – это группа патологических состояний, обусловленных особенностями развития головного мозга, которые влияют на коммуникацию, поведение и способность человека к обучению. В связи с этим, весь мир сегодня стоит в единстве, чтобы поддержать людей с аутизмом и их семьи, показывая им свою любовь, понимание и солидарность.

В рамках данного события 2 апреля 2024 года в школе была организована выставка детских рисунков «Я рисую синим цветом!», для обучающихся регулярных классов прошли «Уроки доброты», библиотечный урок «Зажги синим», интерактивный мастер-класс «Дети дождя», с участием обучающихся ресурсной зоны прошли открытые занятия по робототехнике, нейроиграм и СБО.

В холле образовательного центра были размещены информационные стенды, учащиеся школы приняли участие в призовой викторине, с легкостью отвечая на вопросы про аутизм. А ученики 1 «А» класса совместно с обучающимися ресурсной зоны по-настоящему зажгли во флешмобе «Двигайся»!

Прекрасным завершением праздничного дня стал приезд гостей из футбольного клуба «Крылья Советов» Зимнюкова Вячеслава Александровича и Писарского Владимира Васильевича. Гости поздравили ребят ресурсной зоны и их родителей с праздником, подарив бесплатные абонементы на все игры «Крылья Советов» сезона 2023/24 и вкусные угощения.

В рамках участия в VIII Всероссийском инклюзивном фестивале #ЛюдиКакЛюди, приуроченному к Всероссийской неделе информирования о проблеме аутизма, руководителями, коррекционными специалистами и

педагогами ГБОУ СОШ «ОЦ «Южный город» пос. Придорожный в период с 3 по 5 апреля 2024 года для педагогов, обучающихся с ОВЗ и их родителей как образовательного центра, так и для других образовательных учреждений были проведены мастер-классы:

- «Сердечно к ребенку». Спикер: М.А.Новикова, старший методист, руководитель «Социально-психологической службы сопровождения».
- «Логопедическое занятие для родителей». Спикер: А.А.Ромаданова, учитель-логопед.
- «Формирование понятия слова через интеграцию сенсорных образов предмета». Спикер: Н.А.Родина, учитель-дефектолог.
- «Эмоциональное выгорание и как с ним справиться». Спикер: Е.Г.Шишикина, педагог-психолог, учитель начальных классов.
- «Аппликация с использованием яичной скорлупы». Спикер: Т.И.Пенина, учитель-логопед.
- «Сезонное дерево». Спикер: Л.Н.Шутраева, педагог-психолог.
- «Игры логопеда». Спикер: С.О.Козлова, учитель-логопед.
- «Палитра эмоций». Спикеры: Ж.Ф.Идрисова, заместитель директора УВР, учитель начальных классов; Е.В.Терещенко, педагог-психолог; Д.К.Зими́на, педагог-психолог; Н.А.Майорова, учитель-логопед; А.А.Шеина, учитель-дефектолог.
- «Социализация детей с аутизмом». Спикер: Н.А.Акатышева, педагог-психолог.

Направленность проведенных мастер-классов была различная: творческая, практико-ориентированная, интерактивная, телесно-ориентированная.

Так, например, в ходе проведения педагогом-психологом Л.Н.Шутраевой творческого мастер-класса «Сезонное дерево» родители и дети создали макет дерева, отражающий особенности каждого времени года. Изготавливая подобное дерево, участники мастер-класса приобщились к совместному творческому процессу, проявляя свои идеи и воображение.

Кроме того, родители наглядно увидели, что макет дерева можно использовать во время совместной игровой деятельности с детьми, отрабатывая навыки связной речи. Сюжетный макет привлекает детей яркостью, мобильностью, многофункциональностью и простотой в использовании.

А вот в рамках телесно-ориентированного мастер-класса «Сердечно к ребенку» старший методист, руководитель «Социально-психологической службы сопровождения» М.А.Новикова через техники телесно-ориентированной терапии биосинтетического подхода провела психологический тренинг с родителями и педагогами по снятию эмоционального напряжения, улучшения контакта с собой и формированию принимающей позиции к особенным детям.

https://vk.ru/ug_gorod_school

ГАУ СО «Самарское областное вещательное агентство»

<https://sovainfo.ru/news/v-obrazovatelnom-tsentre-yuzhnogo-goroda-obuchayut-detey-s-rasstroystvami-autisticheskogo-spektra/?ysclid=lv9xt5eiuy320498776>

03.04.2024-05.04.2024

ГКУ СО «РЦДиПОВ Восточного округа» г. Кинель

«Аутизм: мир без границ»: мероприятия для специалистов, детей с РАС и их родителей

[#ЛюдиКакЛюди](#)

ГКУ СО "РЦДиПОВ Восточного округа" города Кинель присоединился к VIII Всероссийскому инклюзивному фестивалю #ЛюдиКакЛюди. На базе центра было проведено открытое музыкальное занятие "Музыкантом может стать каждый. Развитие творческих способностей детей РАС и ментальными нарушениями дошкольного возраста средствами музыки". Занятие провели воспитатели Коваленко Ирина Александровна и Сапегина Светлана Владимировна.

https://vk.com/wall-161932925_1703

На базе центра был проведен мастер - класс на тему "Нейробика и кинезиология для каждого. Развитие творческих способностей детей с РАС и ментальными нарушениями дошкольного и школьного возраста".

Ребята и взрослые выполнили комплекс специальных упражнений, которые активизируют работу мыслительных центров и всего организма в целом. Ребята вместе с педагогами нашего центра переходили от одного задания к другому, испытывая при этом радость от своих успехов.

https://vk.com/wall-161932925_1728

На базе центра было проведено открытое занятие по обрывной аппликации "Белая берёза - символ Родины моей. Развитие творческих способностей детей с РАС и ментальными нарушениями дошкольного и школьного возраста средствами декоративно - прикладного искусства".

Дети и взрослые вспомнили стихи русских поэтов о природе, о Родине. Ребята все вместе создали символ нашей России - белую берёзу.

https://vk.com/wall-161932925_1717

04.04.2024

ГБОУ школа-интернат № 111 г.о. Самара

Творческая мастерская «Как прекрасен этот мир» (для обучающихся ГБОУ)

Педагоги и воспитанники школы-интерната №111 приняли активное участие во Всероссийском инклюзивном фестивале #ЛюдиКакЛюди, который проводится в рамках Всероссийской недели распространения информации об аутизме в очном и онлайн форматах.

Мастер-класс моделирование 3D- ручкой «Яркие краски весны»

Цель: познакомить обучающихся с современными технологиями 3D - моделирования и представить технологию работы 3D-ручкой.

Участники мастер-класса познакомятся с технологией 3D – моделирования с помощью 3D- ручки. Научатся создавать модели бабочек и цветов с использованием картонного трафарета.

https://vk.com/wall-212438739_1188

05.04.2024

ГБУ ЦППМСП м.р. Кинель-Черкасский

Семинар-практикум для воспитателей ДОУ «РАС. Диагностика, методы выявления»

5 апреля 2024 года в рамках Всероссийского инклюзивного фестиваля «#ЛюдиКакЛюди», на базе Государственного бюджетного учреждения - Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи муниципального района Кинель-Черкасский состоялся семинар-практикум «Расстройства аутистического спектра. Диагностика, методы выявления».

На мероприятие, приуроченное к Всероссийской неделе распространения информации о проблеме аутизма собрались воспитатели и педагоги-психологи ДОУ Кинель-Черкасского района, Богатовского района и г.о.Отрадный.

Своим опытом работы в вопросах развития, воспитания и коррекционной помощи детей с аутизмом поделились самые опытные специалисты нашего округа.

Учитель-логопед СП ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» д/с «Теремок» Дьячкова Любовь Сергеевна рассказала о диагностических признаках расстройства аутистического спектра.

Учитель-логопед ГБУ ЦППМСП м.р. Кинель-Черкасский Логунова Виктория Вадимовна познакомила присутствующих с современными подходами и методиками работы с детьми с РАС.

Педагог-психолог ГБУ ЦППМСП м.р. Кинель-Черкасский Свиная Светлана Владимировна обозначила основные особенности психического развития детей с РАС и подготовила видео, которое проанализировали и прокомментировали слушатели.

Педагог-психолог ГБУ ЦППМСП м.р. Кинель-Черкасский Наумова Сабина Ильмаровна рассказала о художественно – эстетическом развитии детей с РАС, продемонстрировала фрагмент занятия с применением метода арт-терапии.

Все слушатели семинара-практикума получили памятки информационных ресурсов и общественных организаций, занимающихся проблемой аутизма и брошюры с советами для детей: как вести себя с ребенком с РАС и поучаствовали в мастер-классе по изготовлению бантов из синей ленты (синий цвет относится к символике аутизма).

https://vk.com/ppmscentr?w=wall-170298599_629

ГКУ СО "ЦДиКСО" Хворостянское отделение

Адаптированная экскурсия в Музейно-выставочный центр с.Хворостянка (для детей с РАС и их родителей)

3 апреля в рамках мероприятий VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди специалистами Хворостянского отделения ГКУ СО «ЦДиКСО» была организована адаптированная экскурсия в Музейно-выставочный центр с.Хворостянка.

Сначала ребята отправились в путешествие в старорусскую школу: посидели за партами, познакомились с игрушками и играми, в которые играли наши прадедушки и прабабушки и сами с большим азартом и увлечением поиграли.

В следующем зале дети увидели диорамы, посвящённые животным нашего края в разные времена года, услышали звуки, которые они издают, побывали в роли археологов и с удовольствием поучаствовали в раскопках.

Далее ребят ждало увлекательное путешествие в космическом зале. Здесь ребята узнали о животных, которые побывали в космосе, согрелись под космическим одеялом, в блюдах с молоком нарисовали космические пейзажи. Массу положительных эмоций и море впечатлений получили и дети, и родители.

https://vk.com/wall-206254027_794

Социальные педагоги Хворостянского отделения подготовили и провели беседу с учащимися ГБОУ СОШ с.Хворостянка, в ходе которой на доступном языке представили информацию об особенных детях.

В знак солидарности к особенным детям учащимся были подарены флажки синего цвета.

В ГБПОУ СО "Хворостянский государственный техникум имени Юрия Рябова" со студентами также была проведена беседа и в знак солидарности к особенным детям, всем участникам были повязаны синие ленточки на запястье.

ГКУ СО "ЦДиКСО" Безенчукское отделение

Школа родительского мастерства «Маленькими шагами к успеху»

03.04.2024 в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди и всемирной недели распространения информации об аутизме в Безенчукском отделении нашего Центра прошло мероприятие Школа родительского мастерства «Маленькими шагами к успеху» для родителей, воспитывающих детей с РАС и специалистов, работающих по данному направлению.

В рамках мероприятия специалисты учреждения врач-психиатр Л.В. Ткачик, педагог-психолог Н.А. Слепич совместно с Настоятелем храма в честь иконы Божьей Матери «Неопалимая Купина» отцом Георгием рассмотрели вопросы по формированию позитивной самооценки родителей и оптимизации детско-родительских отношений в семьях участников.

При проведении мероприятия были подготовлены и розданы всем участникам синие ладошки и информационные буклеты об аутизме.

https://vk.com/wall-206254027_799

ГКУ СО «ЦДиКСО» Нефтегорское отделение

2 апреля 2024г., учителем-логопедом Нефтегорского отделения ГКУ СО «ЦДиКСО» Грачёвой Т.В., было проведено развивающее занятие: "Будь добр к каждому!" в рамках 8 Всероссийского фестиваля #ЛюдиКакЛюди, на базе ДОУ "Дельфин" г.Нефтегорска.

Занятие проходило с воспитанниками старшей группы с целью формирования у детей доброжелательного отношения к детям с особенностями развития.

Ребята с удовольствием вырезали и складывали пазлы, слушали стихи, смотрели мультфильмы о добре и дружбе, внимании и милосердии.

https://vk.com/wall-206254027_788

ГКУ СО "ЦДиКСО» Сергиевское отделение

Круглый стол на тему «Межведомственные аспекты работы с детьми с РАС»

2 апреля 2024 года в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля [#ЛюдиКакЛюди](#) специалисты Сергиевского отделения ГКУ СО «ЦДиКСО» организовали и провели круглый стол с участием представителей различных учреждений и ведомств, общественных организаций, а также родителей, воспитывающих детей с РАС.

Специалисты Сергиевского отделения нашего Центра приняли активное участие в мероприятии:

- врач-педиатр Борисовский А.М. осветил медицинские аспекты проблемы аутизма,
- учитель-логопед Екамасова И.В. выступила с докладом на тему «Навыки совместного внимания у детей с РАС. Способы его формирования»,
- педагог-психолог Юдина И.А. рассказала о скрининговых методах диагностики РАС,
- учитель-дефектолог Чуб И.А. поделилась опытом коррекционной работы с детьми с аутизмом,

Гости нашего мероприятия также выступили с актуальными и содержательными докладами:

- учитель-дефектолог ГКУ СО "РЦДиПОВ" Фрейлих Т.В. рассказала о применении средств альтернативной и дополнительной коммуникации в работе с детьми с РАС,
- педагог-психолог ГКУ СО "РЦДиПОВ" Шевалева А.А. представила доклад на тему «АВА-терапия, как метод работы педагога-психолога с детьми РАС»,
- директор ГБУ ЦППМССП «Бирюза» м.р.Сергиевский Земскова Н.А. поделилась опытом работы ППМС-центра с детьми с РАС

- руководитель частного учреждения развития социально-экологической деятельности «Особенные мамы» м.р.Сергиевский Чалбышева А.И. презентовала направления деятельности своего учреждения
- мама ребенка с РАС Евдокимова И.А. рассказала, как в их семье воспитывается особенный ребенок.

Педагог-психолог Левина И.Н. подготовила буклеты с рекомендациями для родителей и педагогов.

Все присутствующие отметили важность данной темы и необходимость дальнейшего сотрудничества.

https://vk.com/wall-206254027_796

ГКУ СО "ЦДиКСО" Похвистневское отделение

Круглый стол «Особенности педагогического сопровождения детей с расстройством аутистического спектра (РАС)»

3 апреля в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди специалистами Похвистневского отделения ГКУ СО «ЦДиКСО» был проведён круглый стол с родителями детей с РАС.

Целью мероприятия было познакомить родителей с особенностями адаптации детей с РАС в образовательной организации и организации учебной среды при поступлении в школу.

На встречу были также приглашены специалисты КЦСОН и руководитель АНО "Близкие люди" Ремизова Е.О.

Гостям мероприятия сотрудники ГКУ СО «ЦДиКСО» вручали синие ленты, символизирующие детей с РАС, как "Детей дождя".

В ходе беседы родители получили ответы на интересующие вопросы, касаемые адаптации, организации учебного пространства, подготовки домашнего задания.

Педагог-психолог провела работу с родителями с элементами тренинга «Играем вместе с детьми с РАС» направленный на повышение компетенции по вопросам развития социально-коммуникативной сферы детей с РАС в домашних условиях.

В завершении встречи родители получили буклеты с практическими советами логопеда и дефектолога и были приглашены с детьми на консультативный приём.

https://vk.com/wall-206254027_795

ГКУ СО "ЦДиКСО" Новокуйбышевское отделение

Выездной консультационный пункт «Как помочь ребенку»

Как помочь ребенку? Ответ на этот вопрос смогли получить родители на выездном консультативном пункте, который проводили специалисты Новокуйбышевского отделения нашего Центра в рамках Восьмого Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди.

3-4 апреля в детских поликлинических отделениях ГБУЗ «Новокуйбышевская центральная городская больница» работала междисциплинарная команда специалистов: врач-педиатр, учитель-дефектолог, врач-психиатр.

Проведено анкетирование семей, направленное на выявление ранних признаков аутизма у детей, консультирование и информирование родителей по признакам аутизма, по диагностике аутизма, по организации помощи детям с аутичным поведением.

Итогом работы выездного консультативного пункта стало проведение с заведующими поликлинических отделений, с врачами-педиатрами обсуждения актуальных вопросов взаимодействия в сопровождении детей с аутизмом, с проблемами в развитии и поведении.

https://vk.com/wall-206254027_801

ГКУ СО "ЦДиКСО" Чапаевское отделение

Тематическое мероприятие «Мы разные, мы равные»

2 апреля – Всемирный день информирования об аутизме, учрежденный в 2008 году Генеральной ассамблеей ООН. Традиционно по всему миру проходят мероприятия, цель которых подготовить общество к принятию человека с особенностями ментального развития.

В этот день в Чапаевском отделении ГКУ СО «ЦДиКСО» прошло мероприятие «Мы разные, мы равные» в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди.

Дети и родители, получающие социальные услуги в отделении:

- узнали об особенностях людей с аутизмом, о необходимости оказания им помощи, проявления понимания и принятия
- услышали рассказ о том, почему аутистов называют «люди дождя»
- посмотрели мультфильмы и социальные ролики об аутизме, поделились впечатлениями, обменялись мнениями
- приняли участие в игре «Пойми меня»
- стали участниками мастер-класса по изготовлению сердца синего цвета как символа солидарности с людьми с аутизмом и их семьями.

https://vk.com/wall-206254027_793

ГКУ СО "ЦДиКСО" Тольяттинское отделение

Мастер-класс по эбру (рисование по воде) для семей, воспитывающих детей с РАС дошкольного возраста

Эбру - это техника рисования, позволяющая выразить себя через краски и формы.

4 апреля в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля в Тольяттинском отделении ГКУ СО «ЦДиКСО» педагог-психолог Рассейкина Т.Н. провела мастер-класс по изготовлению рисунков с помощью такой техники.

Участники попробовали свои силы в создании произведений искусства, а также узнали о том, как эта техника помогает детям с аутизмом самовыражаться, общаться и развиваться.

https://vk.com/wall-206254027_804

ГКУ СО "ЦДиКСО" Ставропольское отделение

Мастер-класс для родителей детей с РАС по правополушарному рисованию «Социализация детей с РАС посредством творческого процесса»

31.03.2024 в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди» педагог-психолог Ставропольского отделения ГКУ СО «ЦДиКСО» Быстрова Наталья Борисовна провела мастер-класс по правополушарному рисованию для детей с РАС и их родителей.

Данная техника:

- способствует развитию творческого мира ребенка
- позволяет создать ситуацию успеха посредством раскрытия таланта ребенка
- учит альтернативным способам проявления эмоций и чувств (без использования речи).

https://vk.com/wall-206254027_791

ГКУ СО "ЦДиКСО" Отрадненское отделение

Практическое занятие с элементами тренинга «Играем вместе с детьми»

04.04.2024 г в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди на базе ГКУ СО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Восточного округа» г.о. Отрадный прошло мероприятие «Играем вместе с детьми», приуроченное ко Всемирному дню распространения информации об аутизме.

Врач-психиатр Отрадненского отделения нашего Центра Каргина Л.Ш. рассказала присутствующим родителям и специалистам об аутизме, его проявлениях и методах диагностики.

Специалисты Отрадненского отделения Ладанова Е.Б. и Конорева Е.А. совместно с коллегами из Реабилитационного центра провели для детей, посещающих РЦ, мастер-класс с элементами арт-терапии с использованием красок «Эбру».

Необычные материалы и оригинальные техники привлекают детей тем, что здесь не присутствует слово «нельзя» можно рисовать, чем хочешь и как хочешь и даже можно придумать свою собственную технику.

Также специалисты познакомили детей с нетрадиционной техникой рисования на стекле «Прозрачный мольберт - окно в удивительный мир». Прозрачный мольберт - представляет собой деревянную раму с небьющимся магнитным стеклом внутри.

Использование нетрадиционных техник в работе с детьми с РАС помогает решать коррекционно-развивающие задачи, позволяет повысить познавательную активность детей, самоконтроль и внимание, снизить уровень тревожности, неуверенности, негативных поведенческих реакций, также добиться положительных результатов в развитии понимания речи, активного словаря.

Мероприятие прошло интересно и познавательно.

Благодарим коллег из реабилитационного центра за сотрудничество.

https://vk.com/wall-206254027_797

ГКУ СО "ЦДиКСО" Центральное и Самарское отделение

Выставка творческих работ, выполненных детьми, подростками и молодежью с особенностями развития «Весенний вернисаж»

В Центральном и Самарском отделениях ГКУ СО «ЦДиКСО» с 1 по 5 апреля проходила выставка творческих работ, выполненных детьми и подростками с особенностями развития.

"Весенний вернисаж" проходил в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля [#ЛюдиКакЛюди](#).

Семьи с детьми, получающие услуги в Центре, с интересом познакомились с рисунками и аппликациями, выполненными детьми с особенностями развития.

Дети вместе с родителями также ознакомились с тематическим стендом, подготовленным нашими специалистами.

А воспитанники группы "Хочу учиться" воодушевившись увиденным и заручившись помощью педагогов нарисовали свой плакат, который теперь украшает стены нашего Центра.

https://vk.com/wall-206254027_803

31.03.2024-05.04.2024

ГБУ ДПО СО «Центр специального образования»

Марафон «Маршрут ребенка с РАС: сопровождение через жизнь»

Лекции от ведущего специалиста «Обзор методик и литературы, помогающих в развитии детей с аутизмом»

31 марта в Библиотеке семейного чтения №25 состоялась уникальная лекция "Обзор методик и литературы, помогающих в развитии детей с аутизмом.

Спикером лекции выступила: Екатерина Борисовна Седых - логопед, специальный психолог, поведенческий аналитик, директор центра детского поведения «ЛюбАВА» г. Самара

На мероприятии участники познакомились с эффективными методиками в развитии детей с аутизмом и литературой, которая поможет в работе и в жизни с такими детьми. Подробно разобрали вопрос принятия диагноза ребенка, а так же проблему выгорания у родителей и педагогов.

<https://vk.com/libraryfilial25>

Калейдоскоп мастер-классов для детей «Волшебное рисование»

Необычные мастер-классы для детей и их родителей провели Чебуренкова Анастасия Николаевна, педагог-психолог ГБОУ ООШ №23 г. Сызрани, Хоменко Полина Станиславовна, учитель ГБОУ ООШ №23 г. Сызрани, Авдеева Анастасия Юрьевна, учитель ГБОУ ООШ №23 г. Сызрани

https://vk.com/video/playlist/-223375922_2

Тренинг для родителей «Счастливая мама=счастливый ребенок»

01.04.2024. специалисты ГБУ ЦППМСП «Бирюза» м.р. Сергиевский провели тренинг для родителей «Счастливая мама=счастливый ребенок», цель которого заключалась в оказании психологической помощи семьям, воспитывающим детей с РАС.

Родители получили следующие знания:

- о возможностях включения людей с РАС в обычную жизнь;
- рабочие техники эффективного взаимодействия с особым ребенком;

- профилактика эмоционального выгорания родителей.

https://vk.com/wall-165544131_1479

Семинар-практикум для родителей детей раннего и дошкольного возраста с ОВЗ «Родительский Университет» на тему «Успешное родительство: навыки и стратегии воспитания ребенка с РАС»

ГБУ ДПО СО «Центр специального образования» в рамках «Родительского Университета» организовал встречу с родителями, на которой делился методами и приемами коррекции нежелательного поведения у детей с РАС, о формировании речевого взаимодействия ребенка с РАС, о развитии навыков общения детей с аутизмом в повседневной жизни.

<https://vk.com/csosamara>

ГБОУ школа-интернат № 71 г.о. Самара

В рамках Всероссийской недели информирования об аутизме учителя ГБОУ школы-интерната № 71 г.о. Самара приняли участие в VIII Всероссийском инклюзивном фестивале [#ЛюдиКакЛюди](#) с серией мероприятий.

- ✓ Учителя Ускова Т.В. и Рагозина Е.П. провели творческий мастер-класс для детей и родителей «Изготовление тактильно-сенсорного панно «Домик в деревне». Ребята и родители остались довольны участием. Тактильно-сенсорное панно в дальнейшем будет использоваться в коррекционно-развивающей работе.
- ✓ учитель-логопед Пушкова А. С. провела консультацию для специалистов и родителей "Использование речевого коммуникатора "Go Talk" на индивидуальных логопедических занятиях с обучающимися с РАС".
- ✓ учителя Самаркина Л.П. и Федорова Т.А. организовали выставку художественных и декоративно-прикладных работ «Мой маленький мир».

Участники выставки:

Соловьёва Кристина, Мальцева Ева (руководитель Ставенко А.П.),

Куликова Александра, Мурадян Георгий (руководитель Самаркина Л.П.),

Кострыгина Дарья, Багров Дмитрий (руководитель Федорова Т.А.),

Дашевский Дмитрий, Плешаков Данила (руководитель Ускова Т.В.),

Кудрявцев Михаил (руководитель Рагозина Е.П.),

Пермяков Дмитрий (руководитель Пушкина А.С.)

Ссылки на видеоматериалы

1. Выставка художественных и декоративно-прикладных работ «Мой маленький мир»

<https://cloud.mail.ru/public/7QYE/viPupeinV>

2. Творческий мастер-класс для детей и родителей «Изготовление тактильно-сенсорного панно «Домик в деревне».

<https://cloud.mail.ru/public/FHdA/eX6C4s9gY>

3. Консультация для специалистов и родителей "Использование речевого коммуникатора "Go Talk" на индивидуальных логопедических занятиях с обучающимися с РАС".

<https://cloud.mail.ru/public/CEng/tveBAabAZ>

Ссылки о размещенных в соцсетях мероприятиях:

https://vk.com/public209222047?w=wall-209222047_2624

https://vk.com/public209222047?w=wall-209222047_2616

https://vk.com/public209222047?w=wall-209222047_2602

**Круглый стол с членами межведомственной группы по комплексному сопровождению лиц с ментальными нарушениями в Самарской области
«Маршрут ребенка с РАС. Равенство на жизнь»**

3 апреля 2024 года члены межведомственной группы по комплексному сопровождению лиц с ментальными нарушениями в Самарской области, регионы-участники общественного проекта ПФО «Ментальное здоровье» (Саратовская, Нижегородская область, Республики Татарстан и Башкортостан) обсудили актуальные вопросы и тенденции в области исследования и сопровождения лиц с ментальными нарушениями,

межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти по реализации общественного проекта ПФО «Ментальное здоровье» по комплексному сопровождению лиц с ментальными нарушениями, в том числе с расстройствами аутистического спектра.

Марафон «Маршрут ребенка с РАС: сопровождение через жизнь»

4 апреля 2024 года ГБУ ДПО СО «Центр специального образования» организовал и провел марафон «Маршрут ребенка с РАС: сопровождение через жизнь». В мероприятии приняло участие 28 спикеров из разных областей РФ (Самарская, Воронежская, Московская область) и разных ведомств (министерство образования, министерство здравоохранения, министерство культуры, министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области).

Специалисты получили возможность узнать о деятельности самых различных организаций (от поликлиник, служб ранней помощи, центров помощи, детских садов, ресурсных классов в школах, учреждений среднего профессионального образования, некоммерческих организаций), возможностях получения помощи, которую эти организации могут оказать.

Более 900 человек приняло участие в мероприятиях фестиваля в Самарской области, которые создали инклюзивное пространство, где люди с особенностями могут получить поддержку.

<https://vk.com/csosamara>

<https://vk.com/samminobr?ysclid=lva6iojedr639016272>

https://vk.com/video-222598015_456239073?list=8cea95313e17fab5eb

http://csoso.ru/?page_id=3811

